ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ИНСТРУКТАЖ (памятка)
1. Прилегающая территория, подъезды и лестничные клетки дома
Дороги, проезды к дому, источникам противопожарного водоснабжения должны быть свободны для проезда пожарной и специальной техники в случае возникновения пожара. Двери чердаков и подвалов должны быть постоянно закрыты на замок.
Запрещается:
- устанавливать на окнах глухие решетки,
- оставлять автотранспорт, устанавливать препятствия на внутридворовых проездах и в местах разворота и установки пожарной и специальной техники;
- разводить костры, сжигать мусор, опавшие листья;
-  хранить на чердаке, лестничных клетках вещи, мебель и другие материалы;
- устанавливать дополнительные двери или изменять направление открывания дверей (с отступлением от проекта) из квартир на площадку лестничной клетки, если это препятствует или ухудшает условия свободной эвакуации людей из соседних квартир.
2. Электрические установки и электронагревательные приборы.
Электропроводка в квартире должна быть выполнена в соответствии с требованиями Правил устройства электроустановок. Открытые участки электропроводки должны быть доступными для контроля. Обнаружив оголенные провода или другие неисправности, следует немедленно отключить источник питания и устранить повреждение. Для предупреждения высыхания изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (батареи отопления и т.д.).
При эксплуатации электропроводки и электрических приборов, находящихся в квартире, запрещается:
- устанавливать самодельные вставки "жучки" при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки и возникновению пожара;
- заклеивать открытую электропроводку обоями, завешивать ее коврами и другими горючими предметами;
- пользоваться разбитыми выключателями, розетками, патронами;
- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов.
Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности (больше трех) в одну розетку во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева проводов.
Электрические нагревательные приборы нельзя ставить вблизи занавесей, штор, мебели, деревянных стенок и перегородок, сушить над ними белье и одежду. Включенные электронагревательные приборы (утюги, камины, электроплиты и т.д.) должны устанавливаться на негорючие теплоизоляционные подставки. Перед уходом из дома на длительное время нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.
3. Неосторожное обращение с огнем
- необходимо соблюдать осторожность при курении,
- разъяснять детям правила пожарной безопасности, не допускать хранения спичек, зажигалок, керосина, бензина и т.д. в доступных для детей местах; не разрешать детям самостоятельно включать электрические и газовые приборы.
4. Меры пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования
Газовое оборудование, находящееся в доме, должно быть в исправном состоянии и соответствовать техническим требованиям по его эксплуатации.
Не допускается хранение баллонов с горючими газами в квартирах, на путях эвакуации, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях. 
При эксплуатации газового оборудования запрещается:
- пользоваться неисправными газовыми приборами, а также устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 м от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 м - по вертикали; -эксплуатация газовых приборов при утечке газа; -присоединение деталей газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента; - проверка герметичности соединений с помощью источников открытого пламени (в том числе спички, зажигалки, свечи); -проведение ремонта наполненных газом баллонов; - пользоваться газовыми приборами малолетним детям и лицам, не знакомым с порядком их безопасной эксплуатации; - открывать газовые краны, пока не зажжена спичка или не включен ручной запальник; - сушить белье над газовой плитой, оно может загореться.
При появлении в доме запаха газа запрещается использование электроприборов, находящихся в доме, включение электроосвещения и других электропотребителей. Выключите все газовые приборы, перекройте краны, проветрите все помещения (в том числе подвалы). Проверьте, плотно ли закрыты все краны газовых приборов. Если запах газа не исчезает или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, необходимо вызвать аварийную газовую службу.
5. Действия в случае возникновения пожара
Не поддавайтесь панике и не теряйте самообладания. Первый обнаруживший признаки пожара (огонь, дым, запах гари, и т.п.) должен:
- немедленно сообщить об этом 
Единая служба спасения (с любого телефона): 112 
Пожарная охрана: 01; 8 (40153) 2-11-01. При этом назвать адрес, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию;
- о пожаре уведомить соседей (в ночное время обязательно разбудить их);
-принять меры по эвакуации людей и материальных ценностей, тушению пожара. 
- при тушении электрооборудования его следует обязательно отключить от электрической сети, попытаться потушить пожар подручными средствами (одеялом, плотной тканью, верхней одеждой, стремясь изолировать очаг от доступа воздуха), а также водой, огнетушителем (если имеется).
Загоревшийся телевизор тушат так же, как обычный бытовой прибор: выключают телевизор из сети, накрывают его плотной тканью, одеялом, ограничивая доступ воздуха к очагу пожара.
При невозможности потушить пожар необходимо покинуть горящее помещение, плотно закрыв за собой двери, выйти в безопасное место и указать место пожара прибывшим пожарным.
Помните:
- дым при пожаре значительно опаснее пламени и большинство людей погибает не от огня, а от удушья;
- запрещается пользоваться лифтом во время пожара, так как он - настоящая дымовая труба, в которой можно застрять и задохнуться;
- при эвакуации через зону задымления необходимо дышать через мокрый носовой платок или мокрую ткань. Выходить, пригнувшись или ползком, так как внизу меньше дыма;
- при невозможности выхода из квартиры находящимся в помещении следует закрыть входную дверь, уплотнить ее подручными средствами, из окон подавать сигналы о помощи (голосом, размахивать руками).

